

Root words lesson No 47

(144 - 155)

خلت = ح-ل-و = گزر جانا / جس کی وجہ سے ظالمینہ الہوجا

اعتقالبہ = ع-ق-ب = پاؤں کا بڑھلا حصہ

مؤجلا = ا-ج-ل = دم دقت / جلد پہلے مقرر

د-ن-و

د-ن-ی

پریدہ = ر-و-د = ارادہ کرنا / چاہنا

اشکرہ = ش-ک-ر = امر ڈانا / اہل آنا

ربانیوں = ر-ب = جماعت = علماء اور فقہاء = حضرت عبد اللہ

وہندہ = و-ہ-ن = عمل اور اخلاقی کمزوری

بڈی کا کمزور میدان۔

سوت سے کھوکھری صوف زندگی سے محبت

کے پھر ڈک جانا ہے = تعطل = کمزور = ہنغ
اشکانہ = گھٹن ٹھکانا / ڈک دینا ہے

دشمن کے آگے

س-ک-ن / ک-و-ن

ٹھہر جانا

ٹھہر جانا

پر دوکہ = ر-د-د = بھیم دینا

اندرونی حالات کا پتہ کرنا

تخسہ نم = ح-س-س = کسی قوت و صبا پر مار کر قتل

کرنا / کسی کو جوڑ سے اطمین دینا

حس = جا سو ہی کرنا۔

نشلتہ = ق-ش-ل = حسرت پرنا = بھت یادنا لڑائی کا وقت

زیدی دھکانا۔

تنازعہ = ن-ز-ع = کسی کو بھینچنا / ٹھنارے = جسم کو روک

کھینچنا

علیتہ - ع - ص - و - نافرمانی کرنا

ع - ص - ی

سزنگو - ہ - ر - ف - پھیر دینا

لیٹلیک - ب - ل - و / ب - ل - آئی آزمائشوں سے گزرا کرنا

لقدحون - ع - د - مشکل سے چڑھنا / بھالنا بمعنی

تلون - ل - و - ی - رسی بٹنا / سزمدڑ کر بھال جانا

دم دبا کر بھاننا

ماٹا بکھ - د - ب - بدلے میں کوئی چیز دینا

۱۴۱ ۷ ایم حقیقت - یہاں رسولوں کی طرح آپ بھی ایک رسول ہیں۔
اپنے بھی ایسا دن وفات پانی ہے جیسے باقیوں نے پاتی۔ ویسے
ہی آزمائشوں سے گزریں گے جیسے باقی گزرتے ہیں۔
غزوة احد - میں مشہور ہو گئی تھی آپ کی وفات جس سے بائیسوں کے حوصلے
تجلیات نبوت ۷ میرہ نبوت ۷ آپ کے آخری ایام اور
وفات

رفیق اعلیٰ کی جانب ۷ الوداعی اشارے ۷ آپ کی رسالت
۳۰ سال - رمضان میں ۲۵ دن اعتکاف
کی تکمیل کے بعد یہ
نظر آنے لگے۔

حضرت جبرائیل نے دو دفعہ قرآن کا دورہ کر دیا۔

۷ حضرت فاطمہ بنت محمد سے فرمایا

میں سمجھتا ہوں کہ میرا وقت قریب آچکا ہے۔

۷ حضرت معاذ بن جبل سے فرمایا

اے معاذ! غالباً اس سال کے بعد مجھ سے رابطہ نہ کر سکو گے اور

میری اس مسجد اور قبیل کے پاس سے گزروں گے۔

۷ سن کر حضرت معاذ نے کہا آپ کی جا انی میں رونے لگے۔

۷ آپ نے حجۃ الوداع کے موقع پر کہی بارگاہی غائبانہ اس سال

کے بعد میں تم لوگوں سے نہ مل سکو گے گا۔ غائبانہ میں اپنے اس

سال کے بعد حج نہ کر سکو گے گا۔

"ایدمر ائحلت لکہ دینکہ --- اذ جاء نصر اللہ والفتح"

یہ کلمات اس چیز کی طرف اشارہ تھے کہ آپ کی دنیا میں

قیمتیں بڑھتی اور آپ نے اپنے رب کی طرف منتقل ہونے

کے لئے لوگوں کو الوداع کیا۔

۷ ۱۱ یحییٰ میں غزوة احد میں جا کر شہید ہونے کی دعا کی گویا کہ زندہ

۷ ۱۲ یحییٰ میں سے مل رہے ہیں اور پھر وہ اپنے آکر محمد پر زور پوزیشن

ہونے اور فرمایا میں تمہارا پیش رو ہوں اور تم پر گواہ ہوں

میں والدہ اس وقت اپنا حوض دیکھ رہی ہیں اور مجھے نہیں دیکھ سکیں گی
 کنبیاں دی گئی ہیں اور مجھ پر خوف نہیں کہ والدہ تم میرے بعد شہر
 کر کے بلکہ اسکا اندیشہ ہے کہ دنیا میں ایسا دوسرا سا
نکلنے کی دوڑ میں تباہ جاؤں۔

* ماہ صفر کے بعد ^{رات} **بقیع** ^{وقت} **میں** تشریف لے گئے اور اہل **بقیع** کے لئے دعا
 فرمائی۔ " اور کیا تم بھی تم سے آنے والے ہیں۔"

* **مرض کا آغاز**۔ ماہ صفر کے آخری دو شنبع کو رسولؐ ایک
 جنازے میں **بقیع** تشریف لے گئے اور جب آپؐ واپس آئے

حضرت عائشہ بہت ہیں کہ میرے سر میں درد تھا اور میں کہہ رہی
 تھی کہ یا رسولؐ تو آپؐ نے فرمایا کہ عائشہ یا رسولؐ اس پر۔
 (یعنی آپؐ حضرت عائشہ کو برلا رہے تھے۔)

آپؐ کی بیماری کی ابتداء تھی اور آپؐ باری باری سب ازواج کے
 گھر گئے۔ **میں** **تباہ** کہ مرض سخت ہو گیا اور آپؐ اس وقت **حضرت**
سکون کے گھر پہنچے اور پوچھا گیا کہ تم نے کل میں کیا فرمایا
 مقصود حضرت عائشہ کی بیماری تھی اور تم نے ازواج نے اجازت دے دی کہ

آپؐ جہاں چاہیں رہیں **جناحہ** آپؐ
حضرت **فخر بن عباس** اور **علی بن ابی طالب** کے ساتھ ٹیکہ لگائے
 دونوں یادوں **کھینٹے** میرے گھر سے نکلے اور حضرت عائشہ کے گھر
 منتقل ہو گئے۔

* **عید اور وصیت**۔ **حضرت عائشہ فرماتی ہیں**

جب آپؐ آئے اور بیماری نے زور پکڑا تو آپؐ نے فرمایا کہ مجھ پر
7 **مشکل** کے پانی ڈالو **جو کما بندھیں** نہ **کھولا گیا** تاکہ میں لوگوں
 کو وصیت کرو۔ (پانی سے آفاقہ محسوس کروں) **جناحہ** سمجھنے
 آپؐ کو **حضرت صفیہ** کی ایک **نگلیں** میں **ٹھکانا** پانی ڈالیں تاکہ
 کہ آپؐ نے اشارہ فرمایا کہ تم لوگوں نے اپنا کام کر دیا۔

آپ لوگوں کی جانب تشریف لے گئے نماز پڑھائی اور خطاب فرمایا۔
 ” تم سے یہاں لوگوں تھے وہ اپنے انبیاء + بزرگوں کی قبروں کو
 مساجد بنائے تھے تو تم لوگ قبروں کو مساجد نہ بنانا۔ میں تم سے
 اس سے منع کرتا ہوں۔ کیوں کہ نصاریٰ پر اللہ کی لعنت انہوں نے
 اپنے انبیاء کی قبروں کو مساجد بنایا۔ پھر فرمایا کہ تم لوگ میری
 قبر کو بیت نہ بنانا کہ اس کی محبت ہی جائے۔ پھر آپ نے
 خود کو قصاص کے بدلے پیش کیا۔ انصار کے متعلق فرمایا
 وصیت کی۔ پھر فرمایا کہ ایک شخص کو اللہ نے اختیار دیا کہ وہ دنیا کی
 چمکد مٹا، زینب دینت میں سے جو ہے وہ ۷۷۔ اور اللہ کے پاس
 جو ہے اس ۷۷۔ تو اس شخص نے جو اللہ کے پاس تھا وہ
 لے لیا۔ ۴۴

حضرت ابو سعید خدریؓ فرماتے ہیں کہ یہ سن کر حضرت ابو بکر صدیقؓ
 رونے لگے ایم اپنے ماں باپ کے ساتھ آپ پر قربان۔ اس پر ہم
 کو تعجب نہ آ۔ لوگوں نے اس بات پر حیرانگی دکھائی۔
 لیکن چند دن بعد یہ بات واقع ہو گئی کہ وہ شخص خود آپ
 تھے اور حضرت ابو بکر صدیقؓ ہم میں سے زیادہ سدا بہ علم
 تھے۔

پھر حضرت ابو بکر صدیقؓ کی آپ نے تعریف کی اور آپ کے
 دروازے کے علاوہ مسجد نبویؐ میں کھلنے والے تمام دروازے
 بند کرنے کا حکم دے دیا۔

یہ بدھ کے روز کی بات ہے صحرا میں کہ مزید شدت آگئی بھاری
 میں۔ آپ نے فرمایا لاؤ میں تم سے ایک حجر لے لوں گا کہ
 تم میرے بعد گمراہ نہ ہو سنا۔ حضرت علیؓ نے فرمایا آپ تکلیف
 میں ہیں آپ نے فرمایا تمہارے پاس کتاب ہے عمر اہ نہ ہو سنا۔
 اس پر لوگوں میں اختلاف ہو گیا اور شو ر برپا ہو گیا اسی

آیت نے لوگوں کو کہا کہ میرے پاس بیٹھو جاؤ اور اسی دن آیت
نا و عدت کی

۹۰ کہ یہود و نصاریٰ مشرکین کو جزیرہ عرب سے نکال دیا جائے
اور نفود (نئے لوگ جو اسلام قبول کرتے تھے) انکو بہترین
طریقے سے نوازاجائے۔ بیشک آیا جائے اور غماز، غلاموں اور نوزادوں
کے خلاف بھی وعیت کی اور فرمایا میں تمہارے درمیان
دو چیزیں چھوڑے جا رہا ہوں جب تم مفبولی سے پرکے
رسول کے گمراہ نہ سماؤ گے۔ کتاب اللہ + آیت کی سنت ۴۰

* غماز کیلئے حضرت ابو بکر صدیقؓ کی جان بخشی - آیت سرفش کی شدت
کے باوجود غماز نفود پر خطات اور جمعرات کے دن آیت کے عتاب کے
قرب رکن میں غسل فرمایا تاکہ سرفش میں کمی رہے لیکن پھر غماز
طاری میا لگی۔ غماز دوبار آیت نے اتفاقہ آتے پر غسل فرمایا
لیکن پھر غماز طاری ہو گئی۔ آیت نے حضرت ابو بکرؓ کو لیلوایا
کہ وہ لوگوں کو نواز پڑھا دیں۔ صباغہ آیت کی رحمت میں
تمام ایام میں ابو بکر صدیقؓ نے غماز پڑھا ہیں۔ کل تعداد
غماز کی ۱۷ ہیں آیت کی دیات مبارکہ میں پڑھانی جانے والی نماز۔

منفق / اتوار کو آیت نے اتفاقہ محسوس کیا تو مسجد میں دو آدمیوں
کے درمیان طہر کی نماز کیلئے شریف لائے اسوقت ابو بکر صدیقؓ
غماز پڑھا رہے تھے آیت کو ان کے بائیں طرف ٹھکا دیا گیا۔
صباغہ اب ابو بکر صدیقؓ آیت کی اتناہ کر رہے تھے اور لوگ
آیت کی اتناہ کر رہے تھے اور آیت کی تلبیہ پڑھا رہے تھے۔

← اتوار کے دن جو کچھ پاس تھا اس حد قہہ کر دیا۔ 7 دینار
انے غلام آزاد کر دیے۔ ہتھیار مسلحانوں کو حملہ کر دیا
← رات آئی تو حضرت عائشہؓ نے اپنا چراغ ایک عورت کے پاس
بھیجا یا اور لیلوایا کہ اپنی کپڑی سے پھاڑے چراغ میں تیل

ٹیکادو آٹ کی زرہ ایک بیوری کے پاس 30 سبغ تقریباً 75 گلو

جو کے عوض رھیں رکھی بیونی تھی۔

* صیات مبارکہ کا آخری دن - 2 شعب کی صبح -

حضرت ابو بکر صدیقؓ غازی بھاری تھے اور آپ نے حضرت عائشہؓ کا حجرے کا پردہ اٹھایا اور مسکراتے ہوئے آپؓ ایزی کے بل گھومے کہ آپؓ غازی کیلئے تشریف لانا چاہتے ہیں۔

نقول حضرت انسؓ لوگ اس طرح آپؓ کو دیکھ کر خوش تھے

کہ نماز میں ہیں فتنے میں بڑ جائیں مطلب کہ آپؓ کی مزاج بڑسی کیلئے نماز تہ ڈریں۔ لیکن آپؓ نے یاخو سے اشارہ فرمایا کہ نماز کو بوری کرو اور حجرے کا پردہ گرا کر اندر تشریف لے گئے۔

* اس بقیہ حضرت فاطمہؓ کو بلا آیا اور کچھ سرگوشی کی تہ وہ

روئے بلیں پھر کچھ سرگوشی کی تہ وہ نے بلیں اور پھر حضرت عائشہؓ کے پر چھایا پھیانے ہیں۔ آپؓ کی وفات کے بعد انہوں نے بتایا۔

کہ یہاں آپؓ نے کیا تھا کہ میں اس عرصہ سے وفات یا جاؤں

گا۔ اور دوسری بار یہ فرمایا تھا کہ آپؓ کے اہل و عیال میں

وہ یعنی حضرت فاطمہؓ سب سے پیارا آپؓ سے ملیں گی اور

آپؓ نے یہ خوشخبری بھی دی کہ وہ میں تمام عالم کی خوردن

کی سردار (بیہدہ) ہیں۔

* ادھر حضرت فاطمہؓ نے آپؓ کو عرصہ کی شدت دیکھی تو کئی مہی

پاتے اہل باجان کا رب۔ آپؓ نے حضرت حسنؓ اور حسینؓ

کو بلا کر جو ما اور ازواج مطہرات کو بلا کر غلط نصیحت

کی۔ خیمہ میں کھانے کے زرہ کا اثر واقعہ یہاں لگا تھا اور آپؓ نے

علم کی شدت عرصہ کی آپؓ نے اپنے حجرے پر ایک چادر ڈال

دکھی تھی صبا سانس پھونکے لگتا تو پتا لپے اور آیت نے اسی حالت

میں فرمایا: یہ مرد و نصاریٰ پر اللہ کی لعنت جنہوں نے اپنے انبیاء

کی قبروں کو مسجد بنایا۔ یہ آخری ارشاد تھا اسکا بعد آیت نے

کہی بار فرمایا

” الصلوة ، الصلوة ، درسا ملکنا ایمانکھو “

” غار ، غار اور غبار زبردست لوڑی / غلام “

نزاع اور وفات

پھر نزاع کی حالت شروع ہو گئی اور حضرت عائشہ نے آپ کو

سننے اور گلے کے درمیان بیٹک دے کر سبھا را دیا۔ اسی دوران

آپ کے بھائی حضرت عبد الرحمن بن ابی بکر آئے اور انکے پاس

کھجور کی تازہ شاخ کی سوداں تھی۔ آپ انکی طرف بھاگنے لگے

حضرت عائشہ نے سمجھی کہ آپ وہ چاہتے ہیں انہوں نے پوچھا

اور تو آپ نے سہرا دیا۔ چنانچہ انہوں نے لے کر اچھی طرح صبا کر لیا

کر کے دی تو آپ نے لے کر اچھی طرح سوداں کی۔ آپ کے

سایہ پانی کھلو کر رہے ہیں پانی تھا آپ دونوں ہاتھوں

سے پانی لے کر منہ پر لہجھتے جاتے اور فرماتے

” لا الہ الا اللہ ان للحوت سقوطات “

” اللہ کی سوا اور کسی سببہ نہیں ہے نہ موت پہنچے نہ ^(بھگتیان ہیں) “

آیت نے انگلی اٹھا کر نگاہ آسمان کی طرف کی اور دونوں

ہونٹوں پر کوئی حرکت نہیں حضرت عائشہ نے کان دکھا کر دنا آپ کے

فرمایا ہے کہ - ^{ترجمہ} سورۃ نساء آیت نمبر 69

” ان انبیاء صدیقین سردارہ جننے تو نے الغام سے نوازا۔

۱۷ آیت ۱۰ مجمع غیش دے۔ چھو پر ہم کر، مجھے رفیق اعلیٰ میں بیٹھا ہے۔

۱۷ آیت ۱۰ رفیق اعلیٰ ” (آخری فقرہ 3 دفعہ دہرایا)

اور روح پر وار تری اور باقہ ٹھک گیا۔ اور آیت رفیق اعلیٰ

سے جاملا - گیارہ سال ۱۲ شیع کا دن ۱۲ ربیع الاول

۶۳ سال - پوری سیدہ جی تھی (انالہ اور انالید اجہون)

* عمارت کی حیرت اور ابو بکر صدیق کا موقف

اس غمگین گردنے والے حادثے کی خبر فوراً محلہ میں پھیل گئی
دنیا تار پھاڑی اور قریب تھا کہ وہ حواس کھو گئے۔

”جینا غمگین کوئی دن اس سے تابناک اور ستر نہ تھا جس دن آپ
سردیہ تشریف لائے تھے اور کوئی دن اس سے زیادہ تاریک
اور قبیح نہ تھا جس دن آپ نے وفات پائی۔“

محالہ آرام کی نوبت نہ ہو کر حالت ایسی تھی جسے حاجیہ دکانا شہر برپا ہو۔

* حضرت عمر فاروقؓ نے مسجد میں کھڑے ہو کر فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ تبا

تبا آپ کو وفات نہ دے گا جب تک منافقین کا فائدہ نہ ہو جائے۔
اور آپ کاٹنے / قتل کرنے کی دھمکیاں دے رہے تھے جو یہ کہے کہ

آپ وفات پا گئے ہیں۔

* حضرت ابو بکر صدیقؓ نے جمع آتے کھی مس قرآن میں کئی دیکھی تو

سرخ سردیہ کے قریب واقع اسے مکان میں چلے گئے وہاں بھی بیوی
تھی آپ کی وفات کی خبر سننے پر گھوڑے پر سوار ہو کر مسجد نبوی
آنے اور لوگوں سے کوئی بات نہ کہی۔ سیدھا حضرت عثمان غنیؓ کے حجرے

میں جا کر آپ کا قدم فرمایا آپ کا جسد مبارک بھانسی اور
یعنی چادر سے ڈھک کر لیا تھا۔ آپ نے ان کا چہرہ مبارک کھولا اور

جو سارے اور بڑے بھر فرمایا۔ ”میرے ماں باپ آپ پر قربان۔
بھو فرمایا آپ پر وہ موتیں تلخ ہیں یہ سوائیں جو موت آپ پر

گھو دی گئی تھی وہ آپ کو آجکی۔“ پھر بار بار حضرت عمرؓ کو
کا حکم دیا لیکن انہوں نے کچھ سے انکار کر دیا۔ تو آپ نے ان کو

چھوڑ کر محمدؐ کی طرف آگئے اور بار بار کھڑے ہو گئے۔ محالہ تھی
حضرت عمر فاروقؓ کو چھوڑ کر رہیں آگئے۔

* حضرت ابو بکر صدیقؓ نے سورہ آل عمران کی ۱۷۶ آیت کی تلاوت کی

۱۷۶ حضرت عبد اللہ بن عباسؓ نے کہا کہ لوگ ایسے تھے جیسے اس سے

بچا انکو پتہ نہ تھا کہ اللہ نے یہ آیت بجا نازل کر دی تھی
تو سارے لوگوں نے اُٹھ کر یہ آیت اذکار اور میں کھڑے ہوا

وہ اس آیت کی تلاوت کر رہا ہوتا۔

۱۷۷ حضرت عمرؓ کا اشارہ ہے کہ میں نے والد اللہ جیسے یہی حضرت ابو بکر

صدیقؓ کو یہ آیت تلاوت کرتے سنا تو میں نے جان سیا کہ یہ بے حق

ہے اور میں بھٹو ٹوٹ کر رہ گیا اور میرے پاؤں میرا وزن

سنبھالنے لگا تھا کہ میں زمین کی طرف لڑکھ گیا اور جان سیا
کہ آیت کی وفات میری ہو چکی ہے۔

* خلافت کی وفات ابو بکر صدیقؓ کا انتخاب

رسولؐ کی وفات کے بعد سب سے بڑا مسئلہ کہ ایک امیر منتخب کیا

جائے جو لوگوں کے اور دین کے معاملات دیکھ سکے اور آیت کا

جانشین ہو۔ اس سلسلے میں حضرت علی بن ابی طالبؓ سمجھے تھے کہ

وہ آیت کے زیادہ قریبی جانشین ہیں چنانچہ وہ حضرت زبیر

بن عوفؓ یا شتم کے کچھ لوگ حضرت فاطمہؓ کے مکان میں جمع ہوئے۔

جبکہ انصار نے اپنے میں سے ایسا امیر منتخب کرنے کیلئے توفیق بن سنان

میں اجتماع رکھا۔ باقی مہاجرین حضرت ابو بکرؓ (Assembly)

اور حضرت عمرؓ کے بیچے ہوئے۔ حضرت ابو بکرؓ تھیں بنی سادہ

شریف کے گئے ان کے سابقہ حضرت ابو سعیدؓ اور دوسرے

مہاجرین بھی تھے۔ (امین آیت)

میاں مہاجرین و انصار میں بحث لگتی رہی اور انصار نے اپنی حقیت

اور اسحقاق کا ذکر کیا۔ * حضرت ابو بکر صدیقؓ نے فرمایا کہ آپ

لوگوں نے جس بات کا ذکر کیا اب لوگ واقعہ اسکا اہل ہیں۔

لیکن عرب اس کا رویہ اور حکومت کو قریش کے اس قبیلے کے

سوا کسی اور کو نہیں جاننے یعنی وہ تمہیں میں کسی اور کی حکمرانی
 نہیں برداشت کریں گے وہ عرب میں نسل + گھرانے دونوں لحاظ
 سے افضل ہیں پھر انہوں نے حضرت عمرؓ اور حضرت ابو عبیدہؓ
 کے ساتھ بکری لے کر ان میں سے کسی کو امیر بنایا۔ اور فرمایا
 کہ میں آپ لوگوں کیلئے (انصار) ان دونوں میں سے
 کسی ایک کو پسند کرتا ہوں۔

اس بڑے انصاف کے ایک شخص نے کیا کہ ایک امیر آپ میں سے اور ایک
 امیر پھارے میں سے۔ اس بات پر بڑے اشرار ہوا۔ اور افتلاخ
 کا خطرہ ہو گیا۔ حضرت عمرؓ نے حضرت ابو بکر صدیقؓ کو نیا
 بھیرا لے کر لیا تو حضرت عمرؓ، مہاجرین و انصار کے صحابہ
 گری۔ ۴۴

آپ نے اپنی زندگی میں اپنی جگہ حضرت ابو بکر صدیقؓ کو نماز
 پڑھانے کو کیا۔ لیکن زبان سے اپنے امیر نہیں بنایا۔ تاکہ
 سوا کے مشورے سے نہ کام لے۔

۳۔ تمیز و تدفین۔ منگل کے دن آپ کو کبیروں کے ساتھ
 منسل دیا گیا منسل کا نام افراد یہ تھے۔

حضرت عباسؓ، حضرت علیؓ، حضرت عباسؓ کے دو بیٹے فضلؓ و کثیرؓ
 آپ کا ازر درود غلام سقران، حضرت اسامہ بن زیدؓ، حضرت عثمان
 بن خولف تھے۔

• آپ کو پانی + بیڑ نامی پتی سے ۳ دفعہ منسل دیا گیا۔
 • یانی عزت نامی قباج میں واقع حضرت سعید بن خنیس کے
 کنوئیل کا جہاں آپ سے کھینچے بھی یہ پانی لے لے۔
 • پھر آپ کو ۳ سو تالی یاد دہوں میں پٹیا گیا اس میں گزرا

اور بگڑی نہ تھی۔
 ابو طلحہ نے اسی جگہ قبہ لہد والی کھودی اور اسے کتاب پیراٹ

کی چار بیانی رکھو دی۔ ۱۵، ۱۵، ۱۵ مجاہدہ لیب میں اترتے اور فرڈا
فرڈا نماز ادا کرنے کوئی احام نہ تھا۔

سب سے پہلے خاندان والے، پھر سیلاب میں اچھے انصار
پھر نیچے اچھے عورتیں نماز پڑھی۔

کی شہیدہ
* نماز جنازہ پڑھنے میں منگل کا پورا دن اور بدھ کا پورا
دن ~~پورا دن~~ گزار گئی پھر رات کو آپ کے جسم مبارک
سپر دخاں کیا گیا۔

عجم + فوشی - دو موقع انسان اپنے فوش میں نہیں
یونٹا شیطان کے دوسرے میں آسکتا ہے۔ ایسے میں

حضرت ابو بکر صدیقؓ کا ۱۴۹ کی آیات کا پڑھنا کتنے
صاحب علم تھے وہ کہ مجاہدہ کو حوصلہ دے رہے ہیں۔

* غزوہ احد میں - وہ آپ کی وفات کی جھوٹی خبر مشورہ ربوئی
تھی تو منافق نبی آئیں میں گئے یہاں تک کہ ابو عبد اللہ بن ابی
کے پاس چلیں وہ ہمیں ابوسفیان کے پاس پہنچا دے۔
اگر وہ اللہ کے نبی تھے تو قتل کیے بیوٹے شہادت سے کھائی۔
یعنی یہ نہیں ہونا چاہیے تھا۔ تو چلو ہم اپنے آباؤ اجداد کی
طرف لوٹ جائیں۔

۴ دین کو کسی فرد کے ساتھ مخصوص کر دینا قابل قبول
نہیں یعنی کہ اس کے جانے پر آپا دین سے پھر جائیں یہ
غلط ہے۔

ہمیں چاہیے کہ اللہ کے حقوق پہنچائیں اور اللہ کی اطاعت
کریں۔ اور اسلام کو granted for نہیں اور یہ حال میں
دین کو follow کریں۔

عمل سے پہلے اجل سے مقررہ وقت (پورا وقت)
کا ناپنڈیرہ صفت

145 - موت کی اصل حقیقت - رب کی رضا سے

لیکن اس پر مفروضے تیار نہیں کرنی چاہیے جیسے اگر وہ دیاں
نہیں جاتے، یاں آج میں نہ جانے دیتا تو سنا یہ وہ بچ جاتا
یہ سب رب کی رضا ہے اللہ کی مہربانی کے بغیر تو بہتر نہیں
رہ سکتا تو ایسا جتنا جاگتا انسان ہے دنیا سے جا سکتا ہے۔

سورۃ نساء آیت نمبر 78

"تم جہاں کہیں بھی موت ملے یا لگی اگر تم مضبوط قلعہ میں ہو!"
موت کی سنیں بلکہ موت کے بعد کی زندگی کی مہربانی چاہئے کہ
کہا تمہارا تمہارا آگے بھیجا۔

نواب - عمل کے نتیجے کیلئے استعمال میں آئے۔

نواب دنیا - وہ نفع جو عمل کے نتیجے میں دنیا میں مل جاتا ہے۔

نواب الاخرۃ - وہ نفع جو عمل کے نتیجے میں آخرت میں مل جاتا ہے۔

☆ صفت خالد بن ولید کی وفات کا واقعہ

خدا کی قسم میرے جسم کا کوئی حصہ نہیں ہے جس پر تلوار
نیزے، تیروں کا نشان نہ ہو لیکن میری موت صحیح کھڑکیں
آ رہی ہے۔ جبریل تھے پیرت خواہیں تھی کہ میرا ان جبر
میں شہید ہوں۔ لیکن یہ اللہ کی رضا ہے جو مجھے لکھا ہے
وہیابی ہو گا۔

→ جہاد میں نہیں جانا کیونکہ موت کا خطرہ ہے۔
ہے دنیا کا کام صرف نفع کیلئے اگر ذرا سا بھی نقصان شامل
ہو تو نہیں کرنا۔

نیکی کا کام نہ اس شکل ہے۔

• دنیا میں چاہیے تو دنیا میں مل جاتا ہے۔

• آخرت میں چاہیے تو آخرت میں مل جاتا ہے۔

” انما الاعمال بالنیات “

→ دورِ شبوں میں ایسا عجایبی نے مسجدِ نبوی میں گھڑی گھڑی رکھ لی
آپ نے بددعا کہ یہ کیوں رکھی تو کہنے لگا کہ یہ تو اتنی جاتی رہے
تو آپ نے فرمایا اگر تم یہ نیت رکھتے کہ وہاں سے اذان کی آواز اُٹنی
رہے پھر حال یہ آتی رہی رہتی تھی۔ تو مجھے تو اب بھی ملتا ہے
رہتا ہے۔

• مشورہ بیوی بچے کی ذمہ داری اس ہے اٹھائے کہ اس کا حکم ہے
بجائے اس کے کہ میرا فرزند ہے۔

• کوئی شخص کوئی کام حقوق العباد سمجھ کر کرنے بجائے فواد
کی نیت کے کیونکہ وہ تو مل نہیں جائیں گی۔

کوئی بھی کام کرتے ہوئے نتائج پر نیت دیکھیں نیت
دنیا ہی ہے یا ابدی زندگی کی۔

→ بزدلی کی دنیا و آخرت کی مثال

” سے پرندہ اور اس کا سایہ “ بجائے سایے (دنیا)
کے بیچے بھاگنے کے پرندہ (آخرت) کو پر دو دونوں
پیراں مل جائیں گی۔

★ آیت فرمائی۔

اگر تم میں سے کوئی اپنی انگلی سمندر میں ڈبوئے اور باہر نکال
لے جو پانی انگلی پر گارہ گیا وہ دنیا ہے باقی سارا
سمندرِ آخرت ہے۔

اب خود دیکھو لو تم اس کیلئے مستعد کر رہے ہو۔

۱۴۶ - آپ اور آپ کے نیک ساتھی - ویسے ہی جہاد کر رہے

ہیں اس راہ میں شہید ہو رہے ہیں جسے اصل سے ملے
انہی جاتے بھی اپنے ساتھیوں کے ساتھ لڑی ہیں
اور اللہ کی راہ میں شہید بھی ہوئے ہیں۔

حضرت سوشل، حضرت عمیل کے زمانے کی غزوة بدر جیسی
فنت ہے

سب حالات کمزور ہونے کے باوجود بھی ان میں دھن ا
منعنا اور استقامت نہ آیا اور وہ صابریں میں
سے ہے۔

• دنیا کا افغانستان کے لوگوں نے فتنے (خالی باقہ) بھگتوں
سے super power کا کیا لیکن ایمان کی مضبوطی نے فتح
دی۔

• جہاد کیا بجائے باتوں کے

• ڈٹے رہے بجائے کمزور ہونے کے۔

147- یہ صدق دل والے سلطان ڈٹے رہے (محققان اس لیے کہتے ہیں)

سنا فقوں کی طرح ٹھکانے نہیں بنائی اپنی سال پرانے بھروسہ
ہوا ان کا جسم و سرہ صرف اس کی ذات پر تھا۔ اپنی کوشش
جادی رکھتے بیڑے زبان سے دعائیں کر رہے تھے۔

اللہ کی محبت احسان کرنے والے درجے کی نیکی کرنے والوں کو ملتا ہے۔
اللہ رب العزت سے نیک اعمال پر استقامت، دل کا قبضہ درست
رکھنے کی دعا کرتے ہیں۔

149- یہ دو منافق - غزوة احد کی شکست کے وقت مسلمانوں
کے Miral Down کرنے کیلئے پہلے بائیں کر رہے تھے کہ ات اتر

بیچ میں اللہ کے نبی میں تو شکست کے بیڑے بیڑے تھے۔ مسلمانوں کو
لقمان کے بیڑے اور خود کے زخمی بیڑے؟ 70 مسلمان
کے شہید ہوئے۔ مسلمانوں کو ان کے فتنے سے آگاہ کر کے
دور رہنے کو کہا جا رہا ہے اگر تم اس میں پر جاؤ گے
تو ان سے بیڑے جاؤ گے وہی کر کے جو وہ کرتے ہیں

150 - مسلمانوں کو جواب - اللہ تعالیٰ کا نام لے کر ہے۔

اس لیے ان کی باتوں میں نہ آؤ تم اسلام میں آنے تو نیکی اور نیکوں میں آگے اگر ان کی باتوں میں آ جاؤ گے تو انہی کی طرح اندھے میں گر جاؤ گے۔ تیار آمدنی صرف اللہ ہے۔

151 - اللہ تعالیٰ ایسے منکرین خلق کے دلوں میں اللہ تعالیٰ العزت کا، آپ کا، اسلام کا اور مسلمانوں کا دعوت بھگادیں گے۔

ع بخاری و مسلم کی حدیث

آپ نے فرمایا: مجھے ایسی چیزیں دی گئی ہیں جو کسی آدمی کو نہیں دی گئیں

① دشمن کے دل میں 1 پیچھا کی مسافت پر میرا دعوت خال کر
میری عمدہ دیکھی گئی ہے۔ آپ کا دعوت منکرین کے دلوں
میں خال کر سونے کی گنج اور ساتھ میں سورین کا دعوت خال کر لھی۔
کیوں دعوت خال لایا

② مشرک کرا۔ اللہ + رسول + اسلام کے ساتھ
③ اور مشرک جو کسی کوئی بنیاد نہیں ہے بنیاد مشرک۔ بے بنیاد مشرک

ع ہج مسلمانوں کا دعوت نہیں ہے

کیونکہ مسلمان خود قوی + علمی مشرک کر رہے ہیں صلوات
کام کر رہے ہیں۔

انسان انہی مخلوقات ہے تو کہے وہ اپنے جیسے انسان
کی عبادت کرتا ہے اسکو خدا بنا لیتا ہے فقیر شایینہ
بلندی کھو دیتا ہے۔ بندگی صرف اللہ کی
ہے اسی کی ہے۔

152 - مشرک میں مسلمانوں کے حالات۔

۱۵۲۰ سچا کرنا سے مراد - مفردین کے مطابق - 3 پارے

بزار فرشتوں کا نزول

* جمع رات - غزوة احد - میں یہ مرد تونہ آئی تھی
یہ تو غزوة بدر میں آئی تھی تو وعدہ سچا رکھایا
مطلب فتح و نصرت کا وعدہ جو بیت پیامتیا
گیا تھا مسلمانوں کے ساتھ۔

غزوة احد - کے شروع میں مسلمانوں کو فتح دینی توکل رہی
تھی۔ بیت تیزی سے آگے بڑھ رہے تھے بعد میں نقشہ
تبدیل ہوا۔

فتح - شکست میں کیے دہلی؟

• سست الحزم در پڑ گئے۔
• ایک دوسرے کے کام میں اختلاف کیا۔ مخالف موقف پر
کا قائم ہو گئے۔

• اپنے سردار امین کی نافرمانی کی۔ - اسی نے
فرسایا تھا ^{جب} عبد اللہ بن جبیر کو 50 لکھ کے ساتھ
اُحد کے درے پر کھڑا کیا تھا اور 50 بیدل آدمیوں کا دستہ
مقرر کیا تھا اور کہا تھا "کہ تم اپنی جگہ سے نہ سر ہٹانا خواہ تم دیکھو
پرندے کی کو ایک لے جاؤ جس تک کہ ہم تم کو کھلا دے
بھیجیں خواہ تم دیکھو کہ ہم نے انڈر کس دیا ہے کچل ڈالا
یہ تب بھی بیان سے نہ یلنا جب تک کہ ہم میں پیغام
نہ پہنچاؤں" ۴۴

شروع میں مسلمان کافروں کو سارے جگہ سے تھے۔ حضرت بلال رضی اللہ عنہ
کہتے ہیں کہ میں نے خود مشرک عورتوں کو کپڑے اٹھا کر بندھنوں
سے جھاگ لے دیکھا کہ عبد اللہ بن جبیر کے ساتھیوں نے کیا
کہ اب تم عنیت کا سال اڑا کر کیا دیکھو ہے یہ تمہارے ساتھی
تو غالب آئے ہیں۔ عبد اللہ بن جبیر نے کیا کیا تم وہ بات بھول

گئے جو آپ نے بھی تھی۔ ان لوگوں نے کیا ہم تو جا کر عنایت کا سال
کھا تھیں گے۔ درہ خانی ہو گیا اور ~~فالدین~~ فالدین دلہن نے
بیچھو سے حملہ کے سطلانوں کا مذکور دیا۔ اور سلیمان شکست
کھا کر کھائے گئے

" آپ اے بیچھی سے رلا رہے تھے یہیں 12 آدمیوں کے سوا آپ
کے ساتھ کوئی نہ تھا۔ 70 آدمی انہوں نے تیارے شہید کیے۔
جبکہ غزہ بدر میں سطلانوں نے انکا 140 آدمیوں کا
لنقان مکا تھا 70 قتل 70 قیدی۔ "

اس پے کرتا بھی معاملہ برد عبد کے ساتھ یا یہ تکمیل تک
پہنچا جاتا ہے۔

ابھی محالہ کی تربیت چل رہی تھی شاید یہی وجہ ہے کہ وہ
سال کی محبت سے مغلوب ہو گئے۔

مدیم جو بھی آپ نے کرنے گئے ہیں وہ بھرتے مرفی
مرفی کی سید اس میں ~~لنقان~~ کو follow کریں۔
جہاں تنازع پھیلائے گئے۔

خود رو یودا بارعی سجاد کا حصہ بننے کی بجائے اس کی بد صورتی
کا حصہ بنتا ہے۔ بالحقابل کاٹ جھانٹ کر یا یودا جو سجاد
کوڑھاتا اور حصہ بنتا ہے۔

۱ نیت میں فتوے کے سے جیتی بیوتی دنیا انسان پار سکتا ہے
شکست کھا کر تم خوش گنو اسٹے تھ اور اللہ نے یہی تم پر فضل
کیا۔ مطلب تیارے بیوتی، نکوں کو قیدی، ذلت
قتل سے بچا لیا۔ تمہاری بیت لڑی غلطی کے باوجود
اس سے زیادہ بڑا لنقان ہو سکتا تھا۔ اچانک

2 طرف سے حملہ۔ درہ تھ بھی اس ذلت سے
لڑی ذلت کا سامنا کرنا پڑتا جو میدان بدر میں مشرکین کو
ہوتی۔

153 - مسلمانوں پر اچانک 2 طرف سے حملہ

1. طرف سے دشمن 2. طرف سے خالد کا حملہ
آپ توڑے رہے تھے چاروں طرف دشمن کا ہجوم۔
صرف 10 سے 12 لوگ ساتھ تھے **مٹھی بھر مسلمانوں کی تحائف**
ساتھ تھی اور آپ **سچا ایک ایچ تھی** نہ بے اور کلتے جا رہے

تھے - ایلیٰ عباد اللہ، ایلیٰ عباد اللہ

"اللہ کے بندوں میں بے فرما، اللہ کے بندوں میں بے طرف"

مسلمان اپنے پیرو اس کے بعد پہنچے تھے۔

← اللہ کی طرف سے تمہاری دوش کا بدلہ دیا
دشمن کے بدلے دشمن - بیت سے غم اٹھی بیٹنگ۔

1 مسلمانوں کو جیت سے شکست

2 کئی مسلمان شہید

3 کئی مسلمان زخمی

4 یہ قدر شہید کردی کہ آپ شہید ہو گئے ہیں۔

5 بیت کا انجام شدت پر پہنچے۔

6 مسلمان اپنی بیعتیں ہی توڑنے پہنچے نہ توڑتی حوش دیا۔

*** بزرگوں کا قتل -**

نیک اعمال کی ایک نفا جزا اگلی زندگی مل جاتی ہے۔
بر اعمال کی سزا کہ پھول لٹا ہا اگلے گناہ کا راستہ بھاری
کردیتا ہے اور تم کر رہے ہو۔

154 - بیت میں عجیب واقعہ کہ جب مسلمانوں کا شکر انتہا

مشکل میں تھا اور اللہ اب العزت نے تب سکینت اتاری۔

جب لوگ بیت پر میدان حال / بھاگ دوڑ رہے ہیں۔

← حضرت ابو طلحہ فرماتے ہیں کہ میں بھی احد کے دن ان

لوگوں میں سے تھا جس پر ادنگو آ رہی تھی۔ حتیٰ کہ میری

— اہلکے واقعات پر تبصرہ ہے ان آیات میں —

تکدر اکتی ذوقہ میں سے باقیہ سے گری میں بکرتا بھرا جاتی
(جمع بخاری)

← پریشانی میں سکون کی لہر سے نوازے گئے۔ بے فتح ہو
بیت سے لوگ اچھے ملے۔ ہیں جو بیت مشکل حالات میں پر سکون
رہتے ہیں یہ نیک لوگ ہی رہتے ہیں۔

* مفسرین کے مطابق — نیک کام کے وقت نیند شیطان
کی طرف سے ہے تاکہ آپ وہ کام نہ کریں۔

← مسلمانوں کو تکلیف دہ لمحات ہیں جس کو سکونت دہی
کطن الجاهلیہ۔ وہ لوگ جو مسلمان بنے پھرتے ہیں صبار اس

تکلیف آتی ہے تو اللہ کی صفات پر یاتیں کرنے ملتے ہیں۔
پتے ہیں کہ اس کام میں کیا بھارا خود بھی ہے۔ یعنی

کہ بائبر اگر جزا لڑنا بھارا امشدرہ تو نہ تھا بلکہ تم لوگوں کا
خود کا تھا اسی لیے تو شرکت کھاتی۔ مسلمان شہید ہوتے۔
نقصان اٹھایا۔

* ان لوگوں کا طرز عمل کہ ہونا چاہیے تھا کہ اب جو بھی ہو گیا
فاموش رہتے۔

← اللہ اب العزت نے اسکا جواب ایک جامع حملے میں دیا۔
کہ لغت استکوت اللہ کے اختیار میں ہے۔

← دل میں جھبی اصل بات۔ کہ اگر قیادت میں تم بھارا
مسودہ مارش لیتے تو یہ نقصان نہ اٹھاتے۔

سوت کا وقت، جگہ، ربانی طرف سے مقرر ہے جب موت آ
جاتی تم خود بخود اس جگہ وقت پر پہنچ جاؤ گے۔
حدیث اس نے فرمایا:

طاقت در صومسں بیتم + زیادہ پندرہ اللہ کو بچتے
کچھ در صومسں کے۔ اور دونوں میں یہ فیما در نرفع ہے اور

آخرت میں نفع دینے والی چیز کا صلہ ہے۔ مشکلات میں
اللہ سے سدا طلب کرو اور محبت زیادہ اور اگر تجھ پر کوئی مصیبت
آئے تو یہیں صحت سوج کہ اگر میں ایسا کرتا تو یہ نہ
بیوتا بلکہ یہیں مسوج لے کہ اللہ نے یہ مقدر فرمایا اور جو
اس نے چاہا وہ کیا اس لیے کہ 'کو' اور 'کا' لفظ شیطان
کے عمل کا دروازہ کھول دیتا ہے۔

(مشائق سے حضرت ابدریرہ روایت)

میں اپنی دیانت، طاقت، تدبیر کو مصیبت کے
وقت سپاراندہ بناؤ بلکہ یہیں مسوج اللہ کی طرف سے ہے
اور اللہ ہی کافی ہیں کارساز ہیں۔ حل دیں گے۔
اور میری آزمائش ہے۔ میرے توکل کو اللہ پر مسزید
بڑھواتے۔

155۔ غزوہ احد۔ میں محلوں مسلمانوں نے بھی قرار حاصل
کی تھی آپ کی شہادت کی خبر پا کر۔ ایسا کیوں کیا تم نے؟
کہ تم بھرتے جنت کے میدان میں تھے؟

کہیں کہ تمہارے دل میں ایمان پختہ نہ تھا اس
لیے شیطان کے اغوا میں آ گئے۔ یہ تمہارا کسب

فقا۔ تمہاری گمزدری، بغض منی، اسی لیے کھیلے۔
جب آپ گمزدری دکھاتے ہیں، کھیلنا جانتے ہیں تب
یہ کھیلے ہیں۔

مجاہد کرتے قابل عزت، بلند مقام لوگ ہیں انلا عزت سے
یاد کرنا چاہیے۔

حضرت عبد اللہ بن عمرؓ کے سامنے کسی شخص نے غزوہ احد کو لے کر
حضرت عثمان غنیؓ اور باقی مجاہد پر طعن کیا تو آپ نے فرمایا
کہ جس معاملے میں اللہ نے معافی کا احسان کر دیا ہے اس

میں کسی کو طعن کرنا جائز نہیں (بخاری سے روایت)

۷۔ مفسرین کی رائے -

تمام عابہ کی تعزین کریں - لعن طعن عابہ پر کرنا
سے پرہیز کریں انہی عزت کریں اور اپنے انہی

سمجھیں -